

王勇出席第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会开幕式并致辞

易炼红致辞 王浩主持

第三届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会16日在宁波开幕,全国政协副主席王勇出席开幕式并致辞。

王勇指出,近年来,在各方共同努力下,中国与中东欧国家经贸合作成果丰硕。今年是中国—中东欧国家合作第二个10年起步之年,中方愿同各方一道,认真落实习近平主席和中东欧国家领导人达成的重要共识,继续秉持共商共建、务实均衡、开放包容、创新进取的原则,持续推进高质量共建“一带一

路”,不断释放中国与中东欧国家合作潜能,共同推动中国与中东欧国家务实合作行稳致远。

开幕式上,省委书记、省人大常委会主任易炼红,商务部副部长郭婷婷,匈牙利外交与对外经济部部长西雅尔多·彼得致辞,塞尔维亚副总理兼财政部部长西尼沙·马利视频致辞。省委副书记、省长王浩主持。甘肃省委副书记、省长任振鹤,中国国际贸易促进委员会会长任鸿斌,塞尔维亚农业林业和水利部部长塔娜斯

科维奇出席。

易炼红代表浙江省委、省政府和全省人民向出席博览会的中外嘉宾表示欢迎。他说,浙江与中东欧国家坚持平台带动、优势互补、扩面提质,合作之“基”越来越牢,合作之“路”越走越宽,合作之“果”越结越多。我们将坚定不移沿着习近平主席指引的道路奋勇前进,创新办会机制,深化互动联动,提升服务水平,推动浙江和中东欧国家深化务实合作、携手共向未来。

有关国家驻华使节,中央和国家有

关部委,兄弟省(市、自治区)有关负责人,浙江省和杭州市、宁波市领导彭佳学、卢山、张雁云、张学伟、姚高员、汤飞帆、徐宇宁出席开幕式。

15日下午,王勇还出席了中国—中东欧国家联合商会第七次会议开幕式。他表示,希望中国—中东欧国家联合商会继续发挥好桥梁纽带作用,为推动双方友好交往和深化合作作出积极贡献。王浩在会上致辞,彭佳学、卢山出席。

据浙江发布



多个大卫猴组成的“大卫猴球”装置。



裴多菲经典诗句“打卡墙”。



铅笔微雕。

记者 苟雯 摄



市民参观中东欧文化市集。

中东欧文化市集首次亮相

来这里 淘点艺术

5月16日下午,宁波国际会议中心内,前来看展的观众正对着大卫猴玩偶拍照,中东欧艺术家设计的铅笔微雕、陶瓷艺术品等也吸引了不少观众驻足围观。

首次在中东欧博览会上亮相的中东欧文化市集,汇集中外艺术家们“脑洞大开”的创作,让人耳目一新。

由数字文化贸易联合实验室艺术家袁泽铭创作,多个大卫猴组成的“大卫猴球”装置在本届博览会上闪亮登场。

与以往的作品不同,此次由艺术家袁泽铭邀请匈牙利、罗马尼亚、保加利亚、波黑等多位中东欧国家的艺术家共同创作,每一件作品都个性十足。

在市集上,除了能看见合作交流的奇思妙想,同样也能看见未来的可能。

“我的作品曾在多个国家展出,这是第一次有机会在中国亮相。中国历史悠久,文化底蕴深厚,我真切地希望大家能够喜欢我本次展出的作品。”波黑铅笔

微雕艺术家 Jasenko 在视频中表示。

在他的雕刻作品中,铅笔尖可以变成一幢建筑、一列火车,而他的作品也被英国铅笔博物馆等机构永久收藏。

此外值得一提的是,今年是匈牙利著名爱国诗人裴多菲200周年诞辰,他写下的“生命诚可贵,爱情价更高”等诗句,很多人再熟悉不过。

为了纪念裴多菲,文化市集现场还设置了经典诗句的“打卡墙”,观众可以在此感受裴多菲的美丽诗句,留下难忘的艺术体验。

据介绍,中东欧文化市集由商务部外贸发展事务局和数字文化贸易联合实验室举办,汇聚了中东欧国家文化艺术精髓,展现中东欧风情。

未来,各方将进一步打造中国与中东欧国家企业间的务实合作平台,推动文化贸易可持续发展。 记者 苟雯 史妮超 通讯员 陈唐

浙洽会21个重大项目现场签约

21个重大外资项目现场签约,场内外共签约外资项目62个,总签约额177.8亿美元……5月16日下午举行的第二十四届中国浙江投资贸易洽谈会高峰论坛上,一个个数字振奋人心。

浙洽会是展示浙江对外开放形象的重要窗口,也是推动中国与海外各国深入开展投资贸易合作的重要桥梁。

借着盛会的“东风”,宁波也投身其中,立足自身在高端制造、智能家电、港航物流等领域的产业基础,积极开展产业合作。

昨天下午现场签约的全省21个重大外资项目,总投资98.5亿美元。其中,涉及宁波的项目有4个,总投资32.3亿美元,场内签约项目数、签约总投资额均居全省第一。另外,宁波还有23个项目场外签约,场内外签约项目总投资超600亿元。 记者 单玉紫枫

中东欧商品采购大会暨农产品对话会“含金量”十足

5月16日下午,中东欧商品采购大会暨农产品对话会举行。这次大会的“含金量”有多足?据悉,作为本届中国—中东欧国家博览会的首场签约活动,现场共签署10个进口采购项目和5个合作项目,签约总金额达21.8亿元。

采购订单涵盖肉类、乳制品、植物油等农食产品,滑雪器材、保健品等消费品和大宗商品,合作项目则包括旅游合作、跨境电商等服务贸易类项目,充分展现了中国—中东欧国家经贸合作的强劲势头。

现场,中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会组委会办公室还发布了《中东欧国家食品农产品进口行业报告》,并为优秀参展商、优秀采购商以及合作共赢机构颁奖。 记者 孙佳丽 毛雷君 通讯员 屠偲媛